

# 防风险除隐患保平安迎大庆 郑东吹响攻坚行动集结号

## 未雨绸缪 筑牢防汛安全堤

当前正值“七下八上”的防汛关键期,郑州多次出现强降雨天气,为保障人民生命财产安全,郑东新区全区严阵以待,相关单位24小时待命,认真落实防汛责任制和抢险各项准备工作。记者 王阳 实习记者 钱韵璇 文/图



### 重点排查 吹响防汛“集结号”

连日来,商都路办事处成立了防汛工作领导小组,班子成员实行分片包干,落实汛期领导24小时带班值班制度,值班人员密切做好气象信息的搜集工作,并负责及时通报,确保防汛信息及时上传下达。工作人员对辖区学校、企业、社区楼院、建筑工地等重点区域进行全面排查,对排查出的隐患及时治理,对七里河、东风渠沿线雨水管口进行检查,联合市政定时疏通,确保排水畅通,防止汛期安全事故发生。

龙源路办事处对安置区暴雨时

易积水点及险情路段进行实地察看,并对易积水点现场安排部署应急预案,要求物业公司要根据降雨适时打开门禁,保证小区车辆、人员通行顺畅。

博学路办事处动员抢险队伍联合市政迅速整治积水点,对存在安全隐患的点位采取措施,提前整治到位。

圃田乡人民政府以各村社区党员志愿者为主力的抢险救灾队伍坚守在各个积水点、泄洪道、危房点,利用各种设备、工具排除积水。



### 备足“粮草” 拧紧防汛发条

白沙镇人民政府在镇、村两级分别成立应急抢险队伍,在白沙中学、小学和部分临时过渡区地势低洼处,分别提前放置防洪沙袋和抽水泵,并提前预备好抗洪机械。

商都路办事处建立由112名办事处、村(社区)人员组成的应急队伍,配齐沙袋、铁锹等必备物资,一旦发生险情,确保第一时间发现、第一时间处理。此外,工作人员还在各社区设置集中宣传点,利用宣传栏、LED屏大力宣传防汛常识和防汛应

急措施,提高居民防汛意识。通过社区公众号、微信群及时向居民推送防汛信息,宣传突发暴雨注意事项,提高防灾减灾意识和应急避险能力。

龙源路办事处对安置区出入口、地下室停车场出入口防汛物资是否到位以及窨井盖是否完好、缺失等情况仔细察看。

金光路办事处对辖区内警示标志不醒目、涂改、缺失等情况及时统计,并配合工作人员进行整改修复。

## 警钟长鸣 消防安全记于心



进入夏季以来,气温节节攀升,也进入了火灾多发、高发期。为进一步加强夏季消防安全,提高广大民众对火灾事故的防范意识,郑东新区多举措力促消防安全形势平稳。记者 王阳 实习记者 钱韵璇 文/图

### 演习于行 防患于心

“参加了这次的演习,感觉自己学习到了一项神技能!”8月8日,如意湖办事处绿城百合党群服务中心联合小区物业,在辖区内组织开展了一场消防安全应急实地演习。工作人员将演习人员分为灭火行动组、疏散引导组、安全警戒组和通讯

联络组,消防教练一边向大家讲解发生火灾时的逃生技巧,一边还演示了如何使用干粉灭火器和消防栓灭火的方法。掌握要领后,居民们纷纷跃跃欲试,在教练的指导下,整个演习过程有条不紊,大家都表示受益匪浅。

### 安全无小事 防患于未然

为了加强辖区内安全生产隐患排查工作,8月13日,龙湖办事处对辖区内沿街门店开展消防安全隐患排查大排查活动。工作人员主要对辖区各经营店铺内消防设备是否配备齐全能正常使用、电线是否私拉乱扯、是否违章使用

明火、是否超负荷用电、是否堆积易燃可燃性材料、安全出口和疏散通道是否畅通,以及是否存在店铺、仓库、住宿为一体的“三合一”等情况进行了逐一排查。对发现的安全隐患问题,认真沟通,及时整改,确保无安全事故发生。

### 创新思维打开消防宣传“新局面”

祭城路街道办事处改变陈旧的“说教式”“纸上谈兵”的安全教育宣传模式,将消防电影送到社区,直观有效地向居民传递防火知识。活动中,郑东新区消防大队工作人员现场讲解火灾的危险性、家庭防火、灭火与火场自救逃生知识,并邀请居民玩“模拟灭火”游戏,让群众切身模拟救火现场。

同时,在现场发放了消防安全宣传手册,让群众从浓厚的消防学习氛围中学习日常消防安全知识。为加强宣传效果,达到教育目的,活动中播放了生动有趣的消防宣传片《119对你说》和消防动漫电影《象侠》,让群众和小朋友在娱乐中了解了消防知识,现场吸引了200多人前来观看。

